                                       Урок изобразительного искусства во 2 классе.
                                                                                Учитель начальных классов: Григоровских Елена Сергеевна.
Раздел курса: О чём и как рассказывает искусство.
Тема урока: Пейзаж.  Иллюстративное рисование.
Тип урока: интегрированный урок изобразительного, литературного и музыкального искусства.
Цель урока: овладение элементарными практическими умениями в области иллюстрирования,  развитие способности к художественно- образному, эмоционально – ценностному восприятию  литературного произведения.
Задачи урока:
1. Познакомить с  стихотворением Юнны Мориц «Идёт весна по городу».
2. Формировать первоначальные представления о роли изобразительного искусства в духовно- нравственном развитии человека.
3. Формировать умения самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учёбе и познавательной деятельности. 

4. Способствовать развитию образного мышления. 
5. Сохранять и поддерживать индивидуальность учащихся
6. Расширять кругозор обучающихся, обогащать их словарный запас. 
7. Воспитывать интерес к предмету.
Планируемые результаты.
Предметные результаты: 
- обучение определению средств выразительности настроения и чувств в искусстве;
- умению передавать настроение и чувства через рисунок и цвет в своей работе;
Личностные результаты: 
- формирование у ребёнка ценностных ориентиров в области изобразительного искусства; 
– воспитание уважительного отношения к творчеству, как своему, так и других людей; развитие самостоятельности в поиске решения различных изобразительных задач;
Метапредметные результаты:
 
– умение видеть и воспринимать проявления художественной культуры в окружающей жизни;
– желание общаться с искусством, участвовать в обсуждении содержания и выразительных средств произведений искусства;
– формирование мотивации и умений организовывать самостоятельную художественно-творческую и предметно-продуктивную деятельность.
Учебно – материальная база урока:
1. Изобразительное искусство: интегрированная программа : 1 - 4 классы/Л.Г.Савенкова, Е.А.Ермолинская.2013.
2. Изобразительное искусство: 2 класс: учебник для учащихся общеобразовательных учреждений / Савенкова Л.Г., Е.А.Ермолинская. 2012. (Начальная школа 21 века)
3. Текст стихотворения  Юнны Мориц «Идёт весна по городу».
4. Компьютерная презентация.
5. Музыкальное сопровождение. П.Чайковский Времена года. Март
Образовательные технологии урока:
1. Здоровьесберегающая технология как «радость творчества, как забота о полноте физических и духовных сил». (В.А. Сухомлинский)
2. Технология личностно – ориентированного обучения изобразительному искусству.
3. Игровая технология в комплексе с другими методами и приёмами организации урока.
Технологическая карта урока изобразительного искусства
	Этапы урока,
время
	Целевые установки
	Деятельность обучающихся
	Деятельность педагога
	Предметное содержание
	Приёмы и методы работы.

	I.Эмоционально – мотивационный 

(5 мин)


	Формирование эстетических потребностей, ценностей, чувств.
	Слушают стихотворение, обосновывают свои ответы.
Вывод:

Иллюстрации в книгах для дошкольника – особая и обязательная часть повествования, которая помогает маленьким читателям увидеть и почувствовать то, что сказано словом
	- Понравилось ли вам это стихотворение? Чем?

- Чтобы это стихотворение узнали наши друзья – дошкольники, давайте все вместе создадим для них книжку-самоделку.

- Книжка для малышей – это совместный труд многих людей.

Книгу для дошкольника создают:

1. Писатель, автор текста

2. Художник-иллюстратор

3. Работники издательства, типографии

Автор нашего стихотворения Юнна Мориц, а мы сегодня будем художниками-иллюстраторами.


	Под музыку П.Чайковского Времена года. Март звучит текст стихотворения Юнны Мориц «Идёт весна по городу»


	

	II. Постановка учебной задачи урока

( 5 мин)
	Формирование художественной культуры на материале литературного произведения -стихотворения Ю.Мориц «Идёт весна по городу»
	 Коллективно составляют алгоритм работы. Высказывают  имеющиеся представления (суждения) о работе художника-иллюстратора.

Участвуют в чтении и вносят свои предложения при обсуждении частей стихотворения.
	- Как  работает художник-иллюстратор, создавая книгу?

1. Внимательно читает и перечитывает произведение.

2. Определяет количество частей-иллюстраций.
	Совместное чтение стихотворения, деление его на части, озаглавливание частей.
	Вывод: в стихотворении можно выделить 5 частей.

1часть – Подснежник

2 часть – Весеннее солнце – улыбка года.

3 часть – 

Весна Мартовна Подснежникова
4 часть - Весна Апрелевна Скворешникова
5 часть - Весна Маевна Черешникова


	III.Организация совместной

Деятельности

(6 мин)
	Формирование умений и навыков в восприятии, анализе и оценке произведения искусства - стихотворения Ю.Мориц «Идёт весна по городу»
	Объясняют, от чего зависит горизонтальный или вертикальный  формат листа.  
Работают над композицией иллюстрации: выделяют в каждой части  стихотворения главное и детали.
 Выбирают технику исполнения иллюстрации, общий тон изображения.

  Делают набросок.
	- Наша задача- подчеркнуть необычное, неожиданное, то, на что обратила наше внимание поэтесса Юнна Мориц.

- Для этого вспомним порядок рисования пейзажа.

Алгоритм рисования пейзажа.
1.Формат листа: горизонтальное или вертикальное расположение.

2.Выделение линии горизонта.

3.Выделяем главное, детали, заполняем весь лист.

4.Выбираем технику изображения: рисунок, аппликация, смешанная техника.

5.Готовим материалы: краски, цветные карандаши, простой карандаш, если графика, цветная бумага – если аппликация.

6.Выбираем для картины тон (тёмный - светлый)

7.Делаем набросок.
	Повторение алгоритма, договариваемся о совместной работе в группе (по 5 человек), при том, что каждый в группе рисует самостоятельно (на своём листе)
	

	IV.Физминутка 

(1 мин)
	Расскажи стихи руками
	Слушают, руками показывают услышанное.
	Выразительно читает стихотворение. Е.Баратынский Весна, весна, как воздух чист...
	
	

	V.Самостоятельная (индивидуальная) работа в группах

(13 мин)
	Овладение практическими умениями и навыками в живописи.
	Выполняют задания под музыку П. И. Чайковского, 
работают в группах, каждый на своём листе.
	Организует групповую работу

Оказывает индивидуальную помощь, направляет работу детей.
	Создание композиции с изображением весенней природы.
	

	VI.Представление работы 

(5 мин)
	Овладение практическими умениями анализа иллюстраций.
	1.Читают текст стихотворения.

2.Анализируют рисунки.

3.Выбирают лучший.
	Обеспечивает положительную реакцию детей на творчество одноклассников; связывает результат урока с его целями.
	Представление работы, выбор наиболее подходящих иллюстраций.
	

	VII.Рефлексивный анализ

(3 мин)
	Формировать умение оценивать себя.
	Анализируют свою работу на уроке.
	Учитель предлагает ученикам оценить свою деятельность.
1. Что нового узнали?

2. Чему учились?

3. Что понравилось?

4. Что оказалось трудным и почему?

5. Что удалось и что не удалось? И почему?


	Анализ работы одноклассников, ответы на вопросы учителя, высказывание своего мнение.
	

	VIII. Подведение итогов уроков

(2 мин)
	Вернуть учащихся к первоначальным предположениям.
	Обращаются к теме урока. Отвечают на проблемный вопрос урока.


	1. Достигнута ли цель урока?

2. Зачем мы выполняли эту работу? (Для малышей)

- Желающие из вас могут принять участие в изготовлении книжки-самоделки для малышей.


	
	


Е.Баратынский

        ***
Весна, весна! как воздух чист!
Как ясен небосклон!
Своей лазурию живой
Слепит мне очи он.

Весна, весна! как высоко
На крыльях ветерка,
Ласкаясь к солнечным лучам,
Летают облака!
Шумят ручьи! блестят ручьи!
Взревев, река несёт
На торжествующем хребте
Поднятый ею лёд!

Ещё древа обнажены,
Но в роще ветхий лист,
Как прежде, под моей ногой
И шумен, и душист.

Под солнце самое взвился
И в яркой вышине
Незримый жавронок поёт
Заздравный гимн весне. 

                                      Юнна Мориц 
            Идёт весна по городу
Динь! Дон!
Динь! Дон!
Это что за нежный звон?
Это пролесок-подснежник
Улыбается сквозь сон!

Это чей пушистый луч
Так щекочет из-за туч,
Заставляя малышей
Улыбаться до ушей?

Это чья же теплота,
Чья такая доброта
Заставляет улыбаться
Зайца, курицу, кота?
И по какому поводу?

Идёт Весна
По городу!

Весна Мартовна Подснежникова,
Весна Апрелевна Скворешникова
Весна Маевна Черешникова!
